В Архангельской области тонут дети: почему так происходит 
и как себя вести у водоемов
С начала лета в регионе погибли уже двое несовершеннолетних.

С наступлением жарких дней в Архангельской области появились и случаи гибели на воде. В реках и озерах тонут не только взрослые, но и дети, которые отправились искупаться и не учли ни глубины, ни силы течения. 
Так, вечером 3 июля в Архангельске утонула 13-летняя девочка — она купалась с подругой в Северной Двине и не смогла выплыть после прыжка в воду. За несколько дней до этого в Северодвинске точно также погиб 17-летний парень — он утонул в озере на территории СНТ «Три сосны». Это случилось прямо на глазах у его друзей, вместе с которыми он отдыхал.
Подобные происшествия происходили и прошлым летом, когда в реках и водоемах погибли области по меньшей мере 10 несовершеннолетних. Что объединяет многие из этих случаев, так это отсутствие родителей рядом с детьми. Жители региона продолжают гибнуть на воде, несмотря на неоднократные предупреждения об опасности, в том числе — о контроле взрослых над детьми.
Правила безопасности при нахождении вблизи водных объектов, вроде бы понятны всем, но не всегда соблюдаются:
· нельзя купаться в местах, где установлены запрещающие знаки;
· купание детей без присмотра взрослых категорически запрещено;
· нельзя оставлять детей, особенно малышей, без присмотра около водных объектов;
· перед отдыхом необходимо напомнить детям о правилах безопасности при играх у водоемов;
· нельзя купаться в холодной воде;
· нельзя заходить в воду в состоянии алкогольного опьянения;
· нельзя нырять с высоты, не зная глубины и рельефа;
· нельзя подплывать к судам, плотам и иным плавсредствам, так как вблизи судна возникает течение, которое может затянуть под винт;
· в воде нельзя хватать друг друга за ноги и за руки.

О том, что, отдыхая у воды, ни в коем случае нельзя оставлять детей без присмотра, говорят и сотрудники МЧС. Они также советуют не отпускать несовершеннолетних одних на рыбалку и пляж. 
Напомним, что на реках региона погибают и довольно опытные рыбаки. Так, в начале июня в Устьянском районе перевернулась лодка с двумя людьми — погиб 70-летний житель поселка Кизема. В конце мая на Пинеге утонул 32-летний северодвинец. Похожий случай произошел в начале месяца — водолазы нашли в Северной Двине тело 50-летнего рыбака из Новодвинска.
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