Этапы в становлении приемной семьи

В выделяют следующие этапы в становлении принимающей семьи 

Медовый месяц. Состояние эйфории, когда первое время после приема ребенка в семью все – и ребенок, и члены семьи – активно пытаются демонстрировать себя с лучшей стороны. Это выглядит так, как будто ребенок пришел ненадолго в гости, а вся семья нарядилась и приготовила праздничный ужин.

Период «базисного шлейфа». В это время процесс интеграции ребенка в семью «тормозится» из-за нерешенных проблем базисной (кровной) семьи и проблем самого ребенка, обусловленных последствиями его травматического опыта. Эти проблемы обостряются под влиянием стресса, который переживают все участники ситуации. Например, в скором времени при появлении приемного ребенка кровный может пережить состояние регресса, то есть «предъявить» родителям поведение, свойственное более младшему возрасту (могут возобновиться симптомы давно прошедшего энуреза, ухудшится речь, способность выполнять интеллектуальные задачи). Такой же регресс может наблюдаться и у приемного ребенка.

Приемный ребенок может завоевывать внимание родителей всеми приемлемыми и неприемлемыми способами (в том числе через негативное поведение). Резко возрастает эмоциональная нагрузка на семью. Состояние эйфории, переживаемое в самом начале приема ребенка, быстро сменяется шоком. Семьи, которые действительно способны интегрировать ребенка (чаще всего это те семьи, родители в которых были тщательно подобраны и обучены службой социального сопровождения), справляются с ситуацией.

Этап «перестройки». Приемные дети обретают свое пространство в доме, и оно признается другими членами семьи. Это снижает уровень конфликтности, кровные и приемные дети начинают соблюдать нейтралитет. Отношения матери и приемного ребенка становятся ближе. У ребенка значительно повышается уровень эмоционального благополучия, снижается внутренняя напряженность. Начинает формироваться вторичная привязанность, и это дает новый всплеск агрессивности, которая может выражаться в кражах, обмане, упрямстве и т.д. Объясняться подобное поведение может тем, что ребенок «проверяет» своих принимающих родителей, по-своему диагностируя их возможность любить его и принимать его таким, какой он есть (и даже хуже). Можно говорить также и о том, что на данном этапе претерпевает серьезные изменения и вся картина мира ребенка. Боясь структурной перестройки, ребенок бессознательно цепляется за свои устоявшиеся представления о себе и о возможном отношении к нему, несмотря на их негативный характер. В «успешных» семьях справляются и с этими проблемами. «Неуспешные» семьи, если они даже выстояли на первом этапе, на втором ждут новые разочарования, результатом чего может стать отказ от продолжения отношений с ребенком.

Включение. Этап характеризуется объединением кровных и приемных детей, которые начинают ощущать себя единой группой. Многие проблемы уже решаются без вмешательства родителей. У приемного ребенка продолжает формироваться чувство привязанности. Если на предыдущем этапе он боялся «предать» биологических родителей, то сейчас переживает этап «отречения» от них. Он может отказаться от встречи с кровными родственниками, даже самыми близкими, становится «борцом» за целостность семьи в большей степени, чем ее «базисные» члены. Снижается уровень агрессии внутри семьи, но учащаются конфликты с окружающими.

Целостность. На данном этапе семья начинает осознавать свою целостность. Это означает переход на качественно новый уровень развития. Все члены семьи становятся необыкновенно похожими друг на друга – как внешне, так и по своим реакциям. Можно говорить и о сформировавшейся привязанности к семье у приемного ребенка. Он чувствует свою идентичность с принимающей семьей, но в то же время способен «принять» и кровную.

Трудности первого этапа вхождения ребенка в приемную семью

Ярко выраженное исследовательское поведение дошкольников. Даже обычные дошкольники, приезжая в незнакомый дом, могут нажимать понравившиеся им кнопочки, вовсе не заботясь о том, что от этого включается какой-то агрегат, не предполагая, что, перегреваясь, он может привести к пожару. Они крутят ручки и поворачивают рычажки, просто проявляя любопытство.

Если приемные родители имели опыт воспитания собственных детей, то они, скорее всего, заранее позаботятся о том, чтобы отключить важные объекты от сети. Но если приемные родители давно не имели дело с детьми или не имели их никогда, то некоторое время совместное пребывание может доставлять неприятности всем.

Большинство детей из детского дома никогда не видели такого большого количества предметов, функции которых им неизвестны. И, конечно, это утомительно все время спрашивать разрешение потрогать то или другое. Несколько раз, спросив и получив разрешение, дети самостоятельно продляют и расширяют действие разрешения на другие объекты. Очевидно, что такие ситуации могут заканчиваться конфликтом и взаимным недовольством сторон. Именно поэтому важно первые несколько недель после приема ребенка в семью быть постоянно с ним, объясняя, чем можно пользоваться, а чем – нет.

Задача приемного родителя и состоит в том, чтобы постепенно объяснять ребенку правила поведения в семье, памятуя, что у него пока еще не очень хорошая память и слабы волевой контроль. Раз за разом объяснение и демонстрация правильного поведения на фоне острого желания ребенка остаться здесь изменят ситуацию к лучшему.

